10. cviceni

Zjistéte, zdali je mozné mnozinu C' zapsat jako kartézsky soucin. Pokud to neni
mozné, na kartézsky soucin ji doplnte:

a) C= { [1 2] [174]7 [374] };

b) C={[2,7],[7.2] }

c) C={ [1,5], [1,8] };

d) C={[1,1], [2,2], [3,3] };

e) C={1[0,7], [2,9], [3,7], [0,9], [3,9], [2,7] };
f) C= { [279]7 [077]7 [277]7 [679] }

Najdéte ekvivalentni zobrazeni mezi mnozinami A, B (staci jedno). Kolik takovych
zobrazeni existuje?
a) A={1,6}, B={3,5}
) A=1{2,4,6,8,...,22}, B={3,5,7,9, ..., 23}
¢) A=1{5,9,13,17,21,..}, B = {1,8,15,22,29, ...}
) A={1,3,5,7,9,..}, B={1,4,9,16,25,36,...}

Najdéte ekvivalentni zobrazeni mezi mnozinami A, B. Najdéte v mnoziné B obraz
¢isla 58 € A. Najdéte v mnoziné A obraz ¢isla 72 € B.
a) A=1{2,6,10,14,18,...}, B=1{2,9,16,23,30, ...}
) A={1,4,7,10,13,16,...}, B = {13,26,39,52, ...}
c¢) A =N, B je mnozina v8ech sudych ¢isel
) A=1{3,6,9,12,15,...}, B =1{2,12,22,32,42, ...}

Vysledky: a) neni, C C {1,3} x {2,4} = {[1, ] [ 4],13,2],[3,4]}; b) neni, C C
{2,7F x {2,7} = {[2,2,[2,7,[7.2,[7,7]}; ¢) ] = {1} x {5,8}; d) neni,
C C {1,2,3} x {1,2,3} = {[1,1],1,2],[1,3], 2, 1] [ ] 2,3],13,1],[3,2], 3, 3]}; e) je;

—{023}><{79} f) neni, CC{O26}><{79}—{[, 1,10,9], [27] 12,9],16, 7],
[6,9]}; |2 | a) ekvivalentni zobrazeni jsou celkem dvé: {[1,3],[6,5]} a {[1,5], [6, 3]} b)

ekvivalentm’ch zobrazeni je 11! = 39916800, napiiklad {[2n 2n+1; n e N, n = 11}
¢) nekoneéné mnoho ekvivalentnich zobrazeni, napiiklad {[4n + 1,7n — 6] n e N};
d) nekoneéné mnoho ekvivalentnich zobrazeni, napiiklad {[2n — 1, nz]; n € N},

a) ekvivalentni zobrazeni je napiiklad {[4n — 2,7n — 5]; n € N}, obrazem cisla
58 € A je cislo 100 € B, obrazem ¢isla 72 € B je ¢islo 42 € A; b) ekvivalentni zobrazeni
je napfiklad {[3n—2,13n]; n € N}, obrazem ¢isla 58 € A je ¢islo 260 € B, ¢islo 72 nelezi
v mnoziné B (nemd tedy ani zddny obraz v mnoziné A); c¢) ekvivalentni zobrazeni je
napiiklad {[n, 2n]; n € N}, obrazem ¢isla 58 € A je ¢islo 116 € B, obrazem ¢isla 72 € B
je ¢islo 36 € A; d) ekvivalentni zobrazeni je napiiklad {[3n,10n — 8]; n € N}, ¢islo 58
nelezi v mnoziné A (nemé tedy ani zadny obraz v mnoziné B), obrazem ¢isla 72 € B je
¢islo 24 € A.



